

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 389-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 12.

bb 1. csaknem egy milliárd nyolcszáz millió forintot fordítottak négy év alatt a közoktatás fejlesztésére - kétezer-nyolcszázhatvan tanterem, kilencszázharminc pedagóguslakás a nevelőknek

vt/gg/s /5/ zs la

1967. január 12.

az oktatásügy fejlődésének négy esztendei mérlegét vonták meg a művelődésügyi minisztériumban. a felmérés számai, adatai arról tanuskodnak, hogy a legutóbbi választások óta számottevő eredmények születtek, javultak az oktatás feltételei, s emelkedett az oktató- nevelő munka színvonala.

állami és tanácsi forrásokból négy esztendő alatt csaknem egymilliárd 800 millió forintot költöttek az iskolahálózat bővítésére, a közoktatás fejlesztésére, a pedagógusok munkájának könnyítésére. ennek eredménye többek között, hogy az óvodák száma mintegy nyolcvannal növekedett, s ma már meghaladja a 3200-at. 11,815 óvodai hely létesült, ezek közül 4500 az új lakótelepeken élő családok gyermekeinek elhelyezését biztosítja. örvendetes, hogy a nagyszegű beruházások eredményeként országosan az óvodáskorú apróságok csaknem ötven százalékának jut hely a gyermekintézményekben. az arány négy évvel ezelőtt 41,8 százalék volt csak.

a városok és falvak sok új iskolával gyarapodtak az elmúlt négy esztendőben. az általános iskolai tantermek száma például 2000-rel, a középiskolaiaké 860-nal bővült. figyelemre méltó az általános iskolai szakrendszerű oktatás szélesedése, amiben különösen a körzetesítés előrehaladása játszott szerepet. szakrendszerű oktatásban a felsőtagozatos tanulók közül négy évvel ezelőtt 609,604-en / 89 százalék / vettek részt, az idei tanévben már 691,716-an, ami 92,3 százalékknak felel meg.

/folyt.köv./

Kle

bb 1./ csaknem egy milliárd...../ 1.folyt./s

1963-64-ben, 1,013 körzeti iskola működött az országban, jelenleg pedig 1,072-ben tanulnak a gyerekek. segítette a szakrendszerű oktatás szélesítését a diákotthoni hálózat fejlesztése is. 1963/1964-ben husz általános iskolai diákotthonban 1,061 felsőtagozatos tanuló lakott, most 61 diákotthonban csaknem 3900 fiatalról gondoskodnak.

a pedagógusok vidéki letelepülésének elősegítésére, életkörülményeik javítására az utóbbi négy esztendőben 930 nevelői szolgálati lakás épült. tekintetbe véve, hogy vidékén igen gyakori a pedagógus házaspárok letelepedése, a 930 lakás mintegy 1500 nevelőnek nyújt új, korszerű, kényelmes otthont./mti/

bb 4. kodály zoltán fővédnökségével rendezik meg a dunakanyar művészeti nyári egyetemet

vid/fw/sk/s /2/ ká cz 1967. január 12.

a magyar zenei élet és zenepedagógia iránt megnyilvánuló külföldi érdeklődést mutatja, hogy a világ minden tájáról már több mint száz levél érkezett esztergomba, a dunakanyar művészeti nyári egyetem titkárságára. megjöttek az ndk-ból és lengyelországból az első jelentkezési lapok is az idei studiumra. a nagyszerű „academia istropolitana nova”, harmadik évfolyamát „a zenei nevelés magyarországon”, címmel rendezik meg. a július végén kezdődő kéthetes rendezvény fővédnökségét kodály zoltán vállalta, és közreműködésével szakmai megbeszélésekre, módszertani vitákra is sor kerül. az előadók a magyar zenei nevelés legkiválóbb képviselői lesznek. az egyik előadást kecskeméten, a kodály zoltán utmutatása alapján létesített első hazai zenei általános iskolában tartják. a nyári egyetem alkalmából kiállítás nyílik zenepedagógiai kiadványokból, kottákból, tankönyvekből, zenei szemléltető eszközökből./mti/

- 2 -

bb. 2. finn karmester, afrikai és olasz hegedűvirtuóz, világhírű amerikai zongoraművész vendégfellépése

i ol/tm/e zs la /4/

1967. január 12.

a koncerttermek tavaszi műsorát a neves hazai művészen kívül több híres külföldi muzikus vendégfellépése is gazdagítja. a sort jacques klein, kiváló brazil pianista nyitja meg, aki március 4-én a zeneakadémia nagytermében ad hangversenyt. ritka tehetségű karmesterként emlegetik az amerikai jonathan sternberget, aki hosszabb időn át állt a moncecarloi, majd a brüsszeli operaház zenekarának élén. tavaszi magyarországi bemutatkozása alkalmával két zenekari alkotás hazai premierjét dirigálja a zeneakadémián: ibert lousville concertjét és castelnuovo tedesco 2. hangversenyét. a versenyművet renato de barbieri olasz virtuóz - külföldi kritikusok szerint: a modern paganini - tolmácsolja.

jorma panula, neves finn karmester, a sibelius akadémia kamarazenekarának vezetője a magyar állami hangversenyzenekart dirigálja március 23-1 hangversenyén. műsorán verdi, sibelius és csajkovszkij-művek szerepelnek. a dán királyi operaház olasz karnagya, francesco cristofoli a tervek szerint április 6-án áll a zeneakadémia karmesteri dobogójára.

a zenebarátok régi ismerőse a tavaszi koncertidény második külföldi vendége, az olasz gloria lanni zongoraművész-nő, aki öt éven át antal istvánnál tanult a liszt ferenc zene-művészeti főiskolán. 1961-ben a budapesti liszt-bartók versenyen díjat nyert, mostani vendégjátéka alkalmával pedig - a zongorabérlet b-sorozatának előadásán - a zeneakadémia kistermében brahms, cimarosa, rossini, malpiere, casella és bartók műveket tolmácsol.

ellátogat budapestre a nemzetközi zenei élet egyik érdekes alakja, az afrikai születésű, kanadában élő haymann bress hegedűművész-nő is, aki „csodagyerekként”, 9 éves korában adta első nyilvános koncertjét. a kis virtuózból kitűnő művész lett, amiről áprilisi vendégszereplése alkalmával a budapesti zenekedvelők is meggyőződhetnek.

/folyt.köv./

-3-

146



bb. 2. /finn karmester...folyt./e

ugyancsak áprilisban lép fel a zeneakadémián jacob lateiner, világhírű amerikai zongoraművész, a kitűnő beethoven interpretátor, továbbá kjell baekkelund, a londonban harriet cohen díjat nyert művész, akit a kritikusok skandinávia legnagyobb zongoraművészeinek tartanak. a vendégpianisták között lesz anna schain, amerikai zongoraművész is.
/mti/

...-

bb. 3. újabb két kilométeres partsávot hódítottak el a balatontól

vid/szf/sk/e ká cz /2/

1967. január 12.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság balatoni kirendeltsége az elmúlt évben 15 millió forintot költött partfalépítési, töltési és kotrási munkákra a balaton déli és északi partján. ezzel strandolásra és kempingezésre alkalmas új területhez jutott balatonlelle, béalatelep, balatonfenyves, balatonfüred és alsóörs, összesen két kilométer hosszúságú partsávon.

a partrendezési és partvédelmi munkákat ez évben is folytatják, hogy újabb területeket nyerjenek az üdülőknek.
/mti/

...-

bb. 7. hivatásos vadászképzés veszprém megyében

vid/kz/sk/e cz /3/

1967. január 12.

kevés szakképzett „gazdája”, van a nagykiterjedésű bakonyi erdőségek gazdag vadállományának. a vidék 50 vadászársaságának csupán a kétharmada foglalkoztat olyan képesítéssel rendelkező vadőröket, akikre többek között az állomány selejtezését is rábízhatja. a veszprém megyei tanács és a magyar vadászszövetség éppen ezért egyéves hivatásos vadászképző levelező tanfolyamot szervezett. az új iskola a várakozást is meghaladó érdeklődést váltott ki. termelőszövetkezeti és erdőgazdasági dolgozók mellett nagy számban jelentkeztek érettségizett fiatalok is./mti/

...-

-4-

bb. 5. termést hozott a trópusi csalán a szegedi egyetemi füvészkertben

vid/kz/sk/e ká cz /2/

1967. január 12.

a szegedi egyetem füvészkertjében termést hozott az ausztráliában honos trópusi csalán. a málna gyümölcséhez alakra és színre is meglehetősen hasonló „csalánggyümölcs”, egyáltalán nem ártalmas, sőt fogyasztható is. az utóbbi azért meglepő, mert a trópusi csalán levelének és szárának érintése egyaránt nagyon nehezen gyógyuló sebet és bőrbetegséget idéz elő. /mti/

...-

bb. 6. kilenckilós vadmacskát lőttek a bükkben

vid/kz/sk/e ká cz /2/

1967. január 12.

kilenckilós vadmacskát lőtt a napokban a bükk-hegységben verhoczky istván erdész. az állat értékes bundájának hossza eléri a két métert. a szerencsés bükki vadásznak az idén már ez a második vadmacskája. /mti/

...-

bb. 8. gépkocsifosztogatókat ítéltek el

1 bc/lk/e zs cz /2/

1967. január 12.

hargittai józsef, 21 éves és noé jános 26 éves alkalmi munkások sorozatosan feltörték gépkocsikat budapesten. hargittai a járműveket kulccsal nyitotta, noé pedig késsel feszítette ki az ajtókat. többször „tevékenykedtek”, a hűvösvölgyi nagyrétnél, a sportuszodánál, a városligetben. a kocsikból az értékesebb holmikat - orkáncabátokat és egyéb ruhásműveket, rádiót, fényképezőgépet, műszereket - ellopták, eladták, több ingóságot pedig megtartottak.

a központi kerületi bíróság hargittai józsefet és noé jánost egy-egy évi és nyolc-nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

...-

-5-

NY

bb. 9. mérleg az országgyűlés most záruló ciklusáról - élénk viták, megvalósuló javaslatok

i sl/gg/1e/10/gq/cz

1967. január 12.

az 1963 február 24-én választott országgyűlés mandátuma rövidesen lejár. a négy év törvényalkotó munkájának eredményei ma már lemérhetők a harmadik ötéves népgazdasági tervben, az új követelményekhez igazodó jogszabályokban. de a parlamenti viták számszerű adatai is a képviselők kezdeményező készségét, felelősségérzetét igazolják.

a négy évvel ezelőtt választott országgyűlés 11 ülészakon vitatta meg az ország legfontosabb kérdéseit, s még hátra van az idei költségvetés vitája és jóváhagyása, amely ugyancsak ennek az országgyűlésnek a feladata. összesen 32 napirendi anyagot terjesztettek a képviselők elé, a többi között fontos törvényjavaslatokat, az elnöki tanács, a kormány, a legfőbb ügyész, a legfelsőbb bíróság elnöke és a külügyminiszter beszámolóit. az ezek feletti vita sokkal szélesebb körű volt, mint a megelőző másfél évtizedben bármikor: 340 képviselő közül 240 szólalt fel, összesen 355 alkalommal. a beterjesztett törvényjavaslatok nagy többsége a képviselők módosító indítványai-val emelkedett törvényerőre. a választókat legjobban érdekítő kérdésekre 41 interpellációban kértek választ az illetékes miniszterektől, főhatóságok vezetőitől. volt olyan eset, amikor a miniszteri választ az országgyűlés nem fogadta el, ezért az ügyet az illetékes állandó bizottság megvizsgálta, majd lényegében az interpelláló képviselő véleményével megegyező javaslatot terjesztett elő, amit az országgyűlés elfogadott. a megelőző parlamenti ciklusban kétfelével kevesebb volt a képviselő, de közülük csak 183-an hallatták szavukat, s mindössze 27 interpellációt nyújtottak be.

a képviselők növekvő tekintélyének, s nem utolsósorban tájékozottságának, hozzáértésének fontos jele, hogy valamennyi módosító indítványuk törvényerőre emelkedett, s választóikkal közösen kidolgozott elképzeléseik megvalósulnak. különösen felelősségteljes feladata volt a mostani országgyűlésnek a harmadik ötéves terv-törvény megalkotása, de jelentős munkát végzett számos népgazdasági ágazat, például a posta, az építésügy, a vízügy tevékenységét szabályozó törvények kidolgozásában is.

a vitákban a nagyjelentőségű törvénymódosításokon kívül igen sok - szám szerint 1 200 - egyéb javaslat is elhangzott a parlament ülésein.

/folyt. köv./

8.15/m

lit. zselé

830 Kp

-6-

bb. 9. /mérleg az országgyűlés... 1. folyt./ gy

a képviselők fokozódó aktivitása főként azzal magyarázható, hogy javaslataikat, véleményüket illetékes fórumokon kelősen értékelik, s azokat messzemenően figyelembe veszik. a minisztertanács valamennyi ülészak után napirendre tűzte a javaslatok megvizsgálásának, hasznosításának módját, s kötelezte az illetékes tárcák vezetőit, hogy a kezdeményezésekkel érdemben foglalkozzanak. a képviselők vagy azonnal az ülés-teremben, vagy rövid időn belül írásban kaptak választ javaslataikra. képviselői felszólalás hívta fel a figyelmet például arra, hogy amíg külföldről több ezer tonna eternit-csővet hozunk be, hasonló csövek nagy mennyiségben kihasználatlanul hevernek a látatlan cementgyárban. röviddel a parlamenti ülés után az említett készleteket hasznosították és csökkentették az importot. országgyűlési képviselő javaslatára több miniszteri rendelet is megjelent különféle ügyek intézésének egyszerűsítésére, ésszerűsítésére. az egyik ilyen rendelet növelte a tanácsok jogkörét a pedagógusok arányos foglalkoztatásában és az iskolai helyiség-gazdálkodásban. egy másik rendelet az eddiginél jobban összehangolja a népművelés különböző területein kezelt anyagi eszközöket.

az országgyűlés munkája az ülészakok között sem szünetel, ami az állandó bizottságok mind aktívabb tevékenységének köszönhető. kereken száz ülést tartottak, s ezeken 112 ügyet tárgyaltak. legfontosabb feladatuk természetesen az országgyűlés elé kerülő anyagok előkészítése volt, de néha soronkivül olyan sürgős, időszerű kéréseket is napirendre tűztek, mint a közszükségleti cikk-ellátás, a helyilipari szolgáltatás, vagy a foglalkoztatottság, mert választóik ezekben az ügyekben kértek képviselőiktől segítséget./mti/

bb. 11. gyógyszerügyi központ debrecenben

vid-fm/tné/2/ká/gq/cz

1967. január 12.

egy esztendő alatt 12 millió forintot költöttek hajdubihar megyében a gyógyszerügyi hálózat fejlesztésére, a berendezések korszerűsítésére. hajdubüszörményben, bárádon, bihar-nagybajomban, nagyrabén és hajduszoboszlón új gyógyszerteráriumokat adtak át rendeltetésének. javult az elmúlt esztendőben a nagykiterjedésű tanyavilág gyógyszerellátása is: negyven tanyai településen hoztak létre kézi gyógyszerteráriumot, amelyet a körzeti orvos kezel. az idén a felújításokon és korszerűsítéseken kívül nagy munka fejeződik be: elkészül debrecenben a gyógyszerügyi központ./mti/

8.20/m

lit. zselé

830 Kp

-7-

bb. 10. tanzániai, vietnami, mongóliai és délamerikai expedíciók gyarapították 1966-ban a természettudományi múzeum állattárát
1 tz/gq/ie/5/gq/cz 1967. január 12.

sokszázezer új szerzeménnyel gazdagodott 1966-ban a természettudományi múzeum állattára. a szaporulat a szokásos hazai gyűjtésen kívül főként azoknak az expedícióknak köszönhető, amelyeket a múzeum tudós dolgozói vezettek a világ különböző tájain.

dr. szunyoghy jános tanzániából hozott haza értékes anyagot, nagyrészt a magyar származású, s évtizedek óta ott élő nagy andrás segítségére. a gyűjteményben körülbelül huszezer lepke, 30-40 ezer egyéb rovar, nagyszámu emlős található, továbbá az a 800 preparált madárból, amit nagy andrás személy szerint ajándékozott a múzeumnak. a régi trópusi madárgyűjtemény 1956-os pusztulása óta ezek képviselik az első jelentős új szerzeményt az állatvilágnak ebben a szektorából. a hozott nagyemlős gyűjteménnyel viszont a tervezett új afrikai kiállítás anyaga vált csaknem teljessé.

topál györgy kéthónapos vietnami gyűjtése is nagyon jelentős anyaggal: kisémlősökkel, főleg sok denevérrel és vagy tízezer rovarral növelte a múzeum tudományos vagyonát, köztük igen érdekes és a tudomány szempontjából is nagy értéket képviselő fajokkal.

dr. kaszab zoltán, az állattár vezetője tavaly negyedszer járt mongóliában, s onnan körülbelül 5 000 kilométeres ut bejárta után százezres gyűjteménnyel tért haza. az anyagban több mint 300 olyan gerinctelen fajta van, amelyet eddig a tudomány sem ismert. az új szerzeménnyel a múzeum mongóliai gyűjteménye 230 000 darabra nőtt. most már a világ egyetlen múzeumában sem található több mongóliai gerinctelen állat, mint itt. ennek ellenére az idén is jövőre is folytatják a gyűjtést a keletázsiai országban.

a tavalyi év negyedik expedíciója körülbelül 200 000 darabból álló talajzoológiai „hozománnyal”, érkezett vissza a dél-amerikai trópusokról. az anyagban képviselve van negyven olyan rovarfaj is, amely kizárólag a chilei sivatagban él.

az új szerzemények feldolgozása megkezdődött és a múzeum igyekszik az anyag legérdekesebb, leglátványosabb részét mielőbb bemutatni a nagyközönségnek./mti/

8,38/m

841 zselé
g00 Kp

-8-

bb. 12. nyugalomba vonult gízike, a szombathelyi fűtőház legöregebb mozdonya

vid-szf/tné/3/ká/gq/cz

1967. január 12.

nyugalomba vonult a szombathelyi fűtőház legöregebb mozdonya. a 337-es típusú gépet - amelyet az egész fűtőházban gízike néven becéztek - 1895-ben a magyar államvasutak budapesti gépgyárában készítették. az utóbbi időben a szombathelyi járóműjavító vállalatnál a javításra váró és kijavított vasúti kocsikat vontatták vele. hetvenkét évi szolgálat után most kiszereelik a kazánját és ugynevezett stabil kazánként műhely fűtésre használják, a többi részét pedig ócskavasként értékesítik./mti/

..

bb. 13. farsangi „hajnaltüzek”, a sajó völgyében és a délbükki falvakban

vid-fm/tné/5/ká/gq/cz

1967. január 12.

borsod megye különböző tájain - így a sajó és a bán patak völgyében, a bükk hegység szlovák lakta községeiben és a cserehát kicsiny falvaiban - még ma is élnek az ősi farsangi népszokások. ezeken a vidékeken néhány évtizeddel ezelőtt a fonóházak késő estétől hajnalhasadásig hangosak voltak, s a farsang kezdetét vidám mulatságokkal, ugynevezett ivóbálokkal köszöntötték, a bálok étel- és italszükségletét az utcákat járó maskarába öltözött fiatalok erre az alkalomra irt rigmussal gyűjtötték be a gazdáktól, akiknek lányát is meghívták a farsangolásra. ezekre a gyakorlaton 2-3 napig tartó mulatságokra már csak az öregek emlékeznek, de a régi szokások közül sok még ma is fennmaradt. így - többek között - hangácson, kissikátorban, borsodszentgyörgyön, sajóvelezden, dédestapolcsányban, upponyban és a hór-patak völgyi bogács és cserépfalu községekben a lakodalmak többségét január második felétől bűjtfogadó szerdáiig tartják meg. a lakodalmakat szinte minden háznál összekötik a legrégebb borsodi farsangi szokással, a látványos hajnalégetéssel. amikor az ég alja világosodni kezd, a kis vőfély a lakodalmak háza udvarán, szalmából hatalmas tüzet rak, amelyet a násznép és a vendégek vidám énekszóval körültáncolnak. ezzel az ősi szokással a hajnalhasadás feletti örömeiket fejezik ki, bucsuztatva az átvigadott éjszakát. más vidékeken, mint a cserehát falvakban a „bálockázás”, a divat, amely ma már csak a gyermekeknek okoz örömet. a fiatalok ötös-hatos csoportokban házról-házra járva farsangi köszöntőket mondanak és az ajándékba kapott kolbászt, tojást, heróvét közösen fogyasztják el. több községben szokás a farsangi vendéglés is, amikor a gazda meghívja a szomszédokat és a barátokat, akiket farsangi fánkkal, kocsonyával és borral kínál./mti/

..

8,45/m

847 zselé
g00 Kp

-9-



bb. 14. szemere bertalan eddig ismeretlen levelei kerültek elő miskolcon

vid-fm/sk/4/ká/gy/cz

1967. január 12.

a miskolci állami levéltárban az egyik családi irathagyatékban, szemere bertalannak eddig ismeretlen leveleit találták meg. az 1834-1840-es évek között íródott levelek címzettje kazinczy gábor, a neves irodalmár és műfordító, kazinczy ferenc unokaöccse volt. egy részük „a népbarát”, című korabeli lap terjesztésével, illetve előfizetők gyűjtésével foglalkozik, amire kazinczy gábor kérte fel szemere bertalant. szemere örvendezve nyilatkozik a lapról, a baráti megbízatásra vállalkozik, s egyik - 1839-ben keltezett - levelében maga is ígéretet tesz, hogy a lap „dolgozóitársai közé lép,.../mti/

bb. 16. az ország legkorszerűbb vidéki vérellátó állomása

vid-fm/tné/2/ká/gy/cz

1967. január 12.

szombathely egészségügyi központjában épül fel. ez látja majd el életmentő vérrel és vérkészítményekkel nyugat-magyarországi kórházait. az intézményt a legmodernebb gépekkel, műszerekkel, nagykapacitású laboratóriummal látják el. az ötemeletes, nyolcmillió forintos költséggel létesülő vérellátó állomás építését befejezték, s megkezdték a belső szerelési munkákat. az új egészségügyi létesítményt az első negyedévben adják át rendelkezésnek./mti/

bb. 17. hatezer négyzetméteres új üvegház

vid kz/sk/2/ká/gy/cz

1967. január 12.

új 6 000 négyzetméter alapterületű üvegházat adtak át rendelkezésnek a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézetben. az új létesítmény fontos kísérleti célokat szolgál. a kutatók itt tanulmányozzák majd a hajtatószós zöldségtermelés gazdaságosságával kapcsolatos kérdéseket. meghatározzák, melyek a hajtatószós termelésre legalkalmasabb fajták és kidolgozzák az üvegházak „termésforgóit,.../mti/

8,52/m

- 10 -

400 zeli

10¹⁰ Kp

bb 19. selejteznek a direkttermő szőlőket szabolcs- szatmár megyében

vid kz sk 3 ju ká

1967. január 12.

az utóbbi hónapokban 20 olyan szabolcs- szatmár megyei községben tartottak átfogó egészségügyi vizsgálatot, ahol rendszeresen fogyasztanak noha és egyéb direkttermő szőlőfajtákból préselt borokat. a vizsgálat egyértelműen igazolta, hogy ezekben a községekben az átlagosnál több színvak és az idegpanaszos ember. a konkrét bizonyíték meggyőzőbb volt minden szőlőbeli agitációnál és így az idén már tájegységenként szervezeten kezdek meg az egészségtelen borokat termő tőkék selejtezését. a selejtezéssel egyidejűleg meginduló új telepítésekhez több mint egymillió szőlőoltvány állja rendelkezésre. /mti/

bb 15. vasárnaptól olcsóbb, 11. osztályú lesz a zöldfa étterem

1 kf gg 3 ju ie

1967. január 12.

a krisztinaváros, tabán és környékének lakossága a régihez hasonló hangulatot, „zöldfa”, helyett - a helyén épült lakóház külsőjének megfelelő - modern, ragyogó éttermet kapott. „csalódásuk”, az étterem gyenge forgalmában is kifejezésre jut, ezért a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat a jelenlegi színvonal fenntartása mellett - csökkentti az étterem árát. január 15 - től, vasárnaptól - egyelőre az idegenforgalmi szezon kezdetéig - másodosztályú kategóriába sorolják a „zöldfát,..

az olcsóbb árak mellett javítják az étterem konyháját. a tabáni kiskakas szárnyas -, és a fehérszarvas vadas - ételeihez hasonlóan a zöldfa marhahús - különlegességeket vezet be. a menükártya betétlapján naponta 10- 12 féle marhahús ételt ajánlanak. ezenkívül - tekintettel a környékbeli szegényes közétkeztetési lehetőségekre - az olcsóbb ételek egész sorát veszik fel az étlapra.

a bajza utcai garzonház mintájára a zöldfa étterem tervbe vette az épületében levő mintegy 150 lakás kiszolgálását is. rövidesen valamennyi lakó ajánlatot kap, amely szerint az étterem a lakásokban is felszolgálja az ételeket, s az igények szerint terítéket és evőeszközöket kölcsönöz, illetve pincért is küld. /mti/

8.55/ju

-11-

402 zeli

10¹⁰ Kp

bb 18. tizenhétmillió broyler csibét szállít partnereinek a bábolnai gazdaság

vid kz sk 4 ju cz

1967. január 12.

a bábolnai állami gazdaság megkötötte ez évi naposcsibe szállítási szerződéseit. az összesítés azt mutatja, hogy a hazai baromfitenyésztést valósággal forradalmasító bábolnai fajta iránt tovább növekedett az érdeklődés. a meglevők mellett 85 új partner jelentkezett, s így az idén a múlt évinél hétmillióval többet, kereken 17 millió huscsibét szállít bábolna a baromfitenyésztő állami és szövetkezeti gazdaságoknak. az érdeklődés növekedése érthető. a megelőző esztendő 60,1 napos hizlalási idejét országos átlagban 58 napra csökkentették és a már jónak mondható 2,84 kilóról 2,72 kilóra csökkent, ugyancsak országos átlagban, az egy kiló baromfihoz előállításához szükséges takarmány. /mti/

--

bb 20. kislakásépítési akció a bács megyei mezőgazdasági üzemekben

vid kz sk 3 ju ká

1967. január 12.

bács megyében, a kunfehértói és a bajai állami gazdaság dolgozói, évek óta közösen építkeznek. az itt szerzett tapasztalatok alapján az idén újabb állami gazdaságokban és több erdőgazdaságban szervezik meg hasonló módon a lakásépítést. a kislakásépítési akció keretében közösen igénylik a hitelt, társadalmi munkával segítik az építkezést, s mikor elkészültek a lakások, kisorsolják egymás között. /mti/

--

bb 22. elkészült a „rizsmérleg„- kedvezően hatott a felvásárlási árak rendezésére

vid kz sk 3 ju ká

1967. január 12.

a felvásárlási árak rendezése - a szolnok megyei vetőmagtermeltető és ellátó vállalat napokban elkészült „rizsmérlegnek„ tanúsága szerint - kedvezően hatott a „vizigabona„ termelésére. a jobb értékesítési lehetőség újabb telepek bekapcsolására ösztönözte a nagykunsági és a tiszai - vidéki gazdaságokat, s így 1966-ban már csaknem 10.000 holdon, a megelőző évinél lényegesen nagyobb területen termelték a rizst. a területről kevés híján 100.000 mázsa került az állami raktárakba. a termelő üzemek árrendezéséből eredő többletbevétel megközelítette a 20 millió forintot. az árrendezés kedvező hatása nem átmeneti jelenség. a már kész tervek szerint az idén ismét mintegy 10.000 holdon termelik ezt a fontos étkezési cikkünket. /mti/

--

914 2rel'

10¹⁰/kp

- 12 -

bb 21. tavasszal megkezdik a tvk polietilén gyárának szerelését - a szovjet berendezések nagy része már megérkezett

vid szf tné 3 ju ká

1967. január 12.

a múlt esztendőben kezdték meg a tiszai vegyikombinát új polietilén gyárának építését. az 1,7 milliárd forintos beruházással készülő üzemben alacsony oktánszámú benzinnel évente 24 000 tonna különböző minőségű és színárnyalatú polietilén port állítanak elő. gyárrészlegeit a legkorszerűbb szovjet és angol berendezésekkel szerelik fel. nagy részüket a szabadba telepítik. tavaly 120 millió forint értékű munkát végeztek el szovjet tervdokumentáció felhasználásával. ennek eredményeként a pirolízis és a gázszétválasztó üzemben a tavszai hónapokban hozzáfoghatnak a technológiai berendezések szereléséhez. a téli hónapokban jó ütemben halad a külső vasszerkezetek elhelyezése is. ezekre szerelik majd rá a szabadtéri vegyipari készülékeket. a polietilén gyárban 1968-ig több mint 300féle különböző sulyú és nagyságu szovjet gyártmányú berendezést, készüléket, gépet és műszert szerelnek fel. többségük már megérkezett tiszaszederkényre.

a petrokémiai beruházó vállalat mérnökeinek irányításával az idén kezdik meg a gyár másik nagy egységének, a polimerizációs üzemnek az építését. is. gépi berendezéseit angol cégtől vásárolják. a bonyolult technológiai folyamatok megismertetésére kora tavasszal hét magyar mérnök utazik többhetes tanulmányutra a szigetországba. az eddigi tervek szerint az etiléngyárban 1968 nyarán a polimerizációs üzemben pedig 1969-ben kezdik meg a termelési próbákat. /mti/

--

bb 23. termálvíz a tiszamenti vegyiművek üzemében és lakótelepén

vid szf tné 3 ju ká

1967. január 12.

percenként kilencszáz - ezer liter, 59 Celsius fokos melegvizet adó hőforrást tártak fel a szolnoki tiszamenti vegyiművek területén. az értékes természeti kincs hasznosítását már megkezdtek. a vizet csőrendszeren bekötötték az üzemi fürdőbe és ebből a csőrendszerből látják el az üzemi lakótelepnek 114 lakását is állandóan melegvizel. a melegvizel együtt felszínre törő nagyobb mennyiségű földgáz üzemi hasznosítására is tervek készülnek. a gáznak elsősorban a szuperfoszfát, a mosószergyártó és a porfesték üzemben veszik hasznát. /mti/

--

9.25/ju

-13-

9.25
10¹⁰/kp

le

bb. 24. új nagy tettekre szólítja ifjúságunkat a kisz - esemény-sorozatok a forradalmi örökség ápolására - javaslatok az új nemzedék élet- és munkakörülményeinek javítására

i di/lk/zs/7/gy/La

1967. január 12.

újabb nagy tettekre szólítja hazánk ifjúságát a kisz, amely az idén június 29-én és 30-án, valamint július 1-én tartja VII. kongresszusát. a városok és falvak fiataljainak százai a kisz központi bizottsága decemberi állásfoglalásának szellemében 1967-ben az eddigénél is nagyobb részt vállalnak a közélet feladatainak megoldásából. hazánk valamennyi városában és községében vitakörökben, csoportos beszélgetéseken, előadássorozatokon tanulmányozzák az mszmp 9. kongresszusának anyagát és szótalon körben ismertetik a harmadik öt éves terv, valamint a gazdasági mechanizmus reformjának céljait. tizezrek kapcsolódtak be a közelebbi választások előkészítésének nagy munkájába; felköszöntik, emléklappal ajándékozzák meg az először szavazó fiatalokat.

a tavaszi történelmi évfordulókat - 1848 március 15-ét, 1919 március 21-ét és 1945. április 4-ét - köszöntik az idén első ízben - a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozatával. országsszerte ünnepi kisz-taggyűlések fáklyás felvonulások és más megmozdulások szerepelnek a programban. „hazám, hazám te mindenem,„ címmel megrendezik a művészeti együttesek bemutató-sorozatát. „szép szó,„ címmel irodalmi pályázatot hirdetnek. újdonság a forradalmi béke-dalok és a szovjet dalok fesztiválja, amelyre ugyancsak az idén tavasszal kerül sor. a forradalmi ifjúsági napok jegyében bonyolítják le a „ki miben tudós?,„ vetélkedőt és az országos diáknapi rendezvényeit. az iskolákban kisz-napokat, tudományos diákköri ülészekokat tartanak és kiírják a forradalom és ifjúság című pályázatot. a tavaszi eseménysorozattal egyébként a második félév legjelentősebb politikai akcióját, a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplését is előkészítik. a jubileum alkalmából egyebek között országos kiállítás nyílik a középiskolások és szakmunkások alkotásainak legjavából: „ki mit tud a szovjetunióról,„ címmel újabb televíziós vetélkedő indul. ezenkívül országos barátság-stafétát, valamint emlékturákat és béke-meneteket rendeznek.

ifjúságunk az új esztendőben is megemlékezik április 24-ről, a gyarmati ifjúság napjáról, május 1-ről, a munkásosztály nemzetközi ünnepéről, május 9-ről, a fasizmus felett aratott győzelem napjáról, júliusban az indokinával kapcsolatos genfi egyezmény aláírásának évfordulójáról, november 15-ről, a mártírhalált halt vietnami hősök napjáról, és december 20-ról a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának évfordulójáról.

9.30/ju

-14-

/folyt. köv./

10²⁵ Kp

sc

bb. 24. / új nagy tettekre.... 1. folyt./ gy

folytatják a vietnami műszakok sorozatát, s gyűlések, találkozók ezerein erősítik meg, hogy a szabadságukért és függetlenségükért harcoló vietnami hazafiak igazságos ügyének oldalán állnak.

az idén is a kisz nemzetközi kapcsolatainak erősítésén munkálkodnak. támogatják a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség tevékenységét, kezdeményezéseit, s minden fórumon a világ ifjúságának egysége mellett foglalnak állást. a nyári hónapokban szovjet-magyar barátság-tábort szerveznek hazánkban. ifjúsági barátságvonatok egész sorát indítják a szovjetunióba, s külföldi fiatalokat hívnak meg, magyar fiatalokat küldenek a különböző nemzetközi építőtáborokba. a francia kommunista ifjúsági szövetséggel együtt nemzetközi szemináriumot rendeznek a szakmunkásképzés kérdéseiről. ezenkívül az expressz ifjúsági és diák utazási iroda útján huszezer ifjúsági munkás, diák, értelmiségi és parasztfiatal világjárásának, kellemes üdülésének feltételeit teremtik meg.

az iparban, a mezőgazdaságban tevékenykedő ifjú szakemberek újabb feladatok megoldásával vállalnak részt idej terveink valóra váltásában. ifjúsági brigádok száza vállalkoznak a szocialista cím elnyerésére, s arra törekednek, hogy még szélesebb körben bontakozzék ki az ifjúsági exportbrigádok mozgalma. folytatják az ifjú mérnökök, közgazdászok, technikusok versenyét a kiváló cím elnyeréséért. az ifjúsági védnökségek programjában fiatalok ezrei munkálkodnak majd azon, hogy zökkenő nélkül, határidőre készüljenek el egyebek között a dunamenti hőerőmű gyöngyös-visontai erőmű, a borsodi ércelőkészítő, a budapesti és a miskolci házgyár gépei, berendezései, különböző részlegei.

a falvakban elsősorban a gyümölcs- és növény, valamint a kenyér- és takarmánygabonatermesztés területén kamatoztatják segítőkészségüket. tovább gyarapítják a mezőgazdaságban dolgozó ifjúsági exportbrigádok számát. ezenkívül 300 000 kataszteri holdon rét- és legelőtisztítást végeznek, valamint tizezer kataszteri holdon nyárfát telepítenek a kisz-isták. az idén is megrendezik a fiatal traktorosok országos szántóversenyét, s lehetővé teszik, hogy a mezőgazdaság fiatal szakemberei is részt vegyenek a kiváló cím elnyerésére meghirdetett mozgalomban. az ifjúsági szövetség ezenkívül hatezer mezőgazdasági szakmunkás-tanuló szerződéséhez is segítséget nyújt 1967-ben.

/folyt. köv./

9.42/ju

-15-

9³⁰ 10²⁵ Kp

sc



bb. 24. / új nagy tettekre.... 2. folyt./ gy

az egyetemeken és főiskolákon meghirdetik a diákok az ötéves tervért mozgalmát, s az eddigiekhez hasonlóan támogatják az országos diákköri konferencia megrendezését. szorgalmazzák, hogy minél több fiatal vegyen részt a középiskolai tanulmányi versenyen és a kisz sajátos eszközeivel is egyengetni kívánják a továbbtanulni kívánó tehetséges munkás- és parasztfiatalok útját. kiállítások szervezésével, valamint más módszerekkel segítik a pályaválasztás előtt álló fiatalok elhelyezkedését. ismét megnyitják majd kapuikat a kisz nyári építőtáborai, amelyekbe 30 000 középiskolást, valamint egyetemistát és főiskolást várnak.

helyet kapott a kisz idei programjában az is, hogy az illetékes állami és társadalmi szervekkel együtt javaslatokat terjesztenek a minisztertanács elé a fiatalok élet-, munka- és tanulási körülményeinek javítására. részt vesznek a szakszervezetek, a termelőszövetkezetek, a szövetség és az mts idei kongresszusának előkészítésében. országsszerte ifjúsági konferenciákat és parlamenteket rendeznek: ezek fórumán az új nemzedék legkülönbözőbb rétegeinek képviselői adhatnak hangot véleményüknek, s mondhatják el javaslataikat.

a kisz 7. kongresszusának előkészületei jegyében április 5 és május 5 között bonyolítják le a beszámoló és vezetés-választó taggyűlések sorozatát. mindenütt a legrátermettebb, és az egész közösség bizalmát élvező fiatalokat vonják majd be az ifjúsági szövetség vezetésébe. elsősorban a falvakban és az üzemekben tovább kívánják gyarapítani az ifjúkommunisták táborát. ezzel egyidejűleg a kisz legkiválóbb tagjait párttagnak ajánlják./mti/

bb. 25. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

Lk/ie/gy/cz

1967. január 12.

hogy a rácz-fürdő áramszünet miatt január 16-án, hétfőn csak délután 3 órától áll a közönség rendelkezésére./mti/

bb. 26. pénteken aszódon sorsolják a Lottót
1 kf/kf/ie/1/gy/cz

1967. január 12.

a Lottó 2. játékheti nyerőszámait január 13-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel aszódon sorsolja a sportfogadási és Lottó igazgatóság./mti/

11.00/gy

11.05
11.55 Kp

- 16 -

bb. 27. szánkózás közben halálos baleset történt

1 fe/Lk/1/gy/cz

1967. január 12.

Horváth Lajos 18 éves iskolai tanuló, devecseri lakos ajkán, az egyik domboldalon szánkózás közben egy kiálló göröngynek ütközött, a szánkóról lefordult és olyan súlyos fejsérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt./mti/

bb. 28. halálos üzemi baleset

1 fe/Lk/1/gy/cz

1967. január 12.

történt a pécsi főposta kazánházában. a salakfelvonó kötél elszakadt és a visszaeső csille ráesett Weisz Nándor 42 éves segédmunkásra, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a halálos baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van./mti/

bb. 29. halálos baleset történt

1 fe/Lk/gy/cz

1967. január 12.

Jánoshalma vasútállomáson. Kurucz Péter 32 éves helyi lakos a leeresztett sorompó alatt átbujva akart a síneken átszaladni, s egy arra haladó mozdony halálra gázolta./mti/

bb. 30. baltával fejbevégtá a házigazdát

1 fe/Lk/1/gy/cz

1967. január 12.

Gábor János 34 éves büntetett előéletű alkalmi munkás felkereste Budapest, 19. kerület Kossuth Lajos utca 130. szám alatt lakó ismerősét Poczk Aladár 32 éves alkalmi munkást. a vendég, aki ittasan érkezett látogatóba, összeveszett a házigazdával, a vita verekedéssé fajult és Gábor János baltával fejbevégtá Poczk Aladárt, akit életveszélyes sérüléssel szállítottak az amerikai uti idegsebészetre. a rendőrség Gábor Jánost emberölés kísérlete miatt előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

11.25/ju

11.35

11.55 Kp

-17-

bb 31. ötmillió forint árengedmény- a többletnyereségből
i sl tr ju 5 ie 1967. január 12.

Jelentős nyereségtöbblettel zárták az 1966- os évet a kőhó - és gépipari minisztérium tervező irodái. a tervezett 90 millió helyett 98 millió forint nyereséget értek el, illetve ennél is jó ötmillióval többet, de ezt az ötmillió forintot engedmény formájában visszatérítik rendelőknek. a vállalat ugyanis jobban jár, ha a kötelező nyereségbefizetés után fennmaradó összegeknek egy részét nem a pénzügyminisztériumnak, hanem a rendelőknek adja. ebből a pénzből olyan újabb tervezési munkákat is megtudnak rendelni nála, amire különben nem volna anyagi fedezet. különösen a Lenin kőhászati művek kap vissza jelentős összeget a kgmti- től, s ebből további fontos munkákkal bizza meg az intézetet.

ezt a módszert természetesen csak az új mechanizmus bevezetéséig alkalmazzzák, mert utána a nagyobb nyereségbefizetés a kgmti dolgozóinak számára is nagyobb jövedelmet jelent.

a többletnyereséget egyébként az tette lehetővé, hogy új bérezési rendszert vezettek be. minden feladatért előre megszabott összeget fizetnek, tehát a dolgozóknak érdekük, hogy minél előbb kifogástalanul elvégezzék a munkát, még másodállással is felhagytak, mert az ott kapott pénzt akkor is megkereshetik, ha a munkát nem másodállásban, hanem a munkahelyükön végzik. így egyszerűen elegendőnek bizonyult az évekig szűknek vélt tervezői kapacitás. tavaly az év vége felé már külön beralap nélkül is elvállalt az intézet többletmunkát, mert a nyereségből bőven futotta a terven felüli bérre. /mtl/

--

bb 32. egy év alatt 15 - 20 százalékkal nőtt a tranzit áruforgalom

i sz j 3 ju ie

1967. január 12.

a masped vezetői elhatározták, hogy megerősítik a vállalat tranzitosztályát. erre a döntésre az országban áthaladó külföldi áruk növekvő forgalma készítette őket. a magyar általános szállítványozási vállalatnál most összesített statisztikákból ugyanis kitűnt, hogy 1966- ban 15- 20 százalékkal nagyobb volt a tranzitforgalom, mint az előző évben. az idén a forgalom további emelkedése várható, miután tapasztalataik szerint a külföldi szállítatók mind nagyobb mértékben veszik igénybe a masped szolgáltatásait. a vállalat ugyanis számukra előnyös díjfeltételekkel gondoskodik az országot érintő áruk pontos, zavartalan szállításáról. /folyt. köv./

11.25/ju

-18-

13⁴⁵ Kp

le

bb 32. / egy év alatt... 1. folyt./-ju

a nyugat- európai és a közel - illetve a távolkeleti országok közötti áruforgalom lebonyolításában kedvezőnek bizonyult a magyarországon áthaladó útvonal. ezért már tavaly is sok százezer tonna áru szállításához vették igénybe a külföldiek a magyar vasutvonalakat. a legjelentősebb volt a szovjetunió és ausztria, valamint az nszk és a közeli országok között hazánk érintésével lebonyolított tranzitforgalom. /mtl/

--

bb 33. öt év alatt csaknem 800 000 új televízió előfizető

i kf kf ju 4 ie

1967. január 12.

a postavezérigazgatóság összeállította a televízió - zás és a rádiózás fejlődését ismertető adatokat. a statisztika szerint a televízió népszerűsége a múlt esztendőben tovább növekedett. egy év alatt 165 061 készüléket jelentettek be, s 1966. december 31- én 996 243 televízió előfizetőt tartottak nyilván. az újév első napjaiban több mint 3700 készüléktulajdonos jelentkezett, s január 5- én a posta nyilvántartásba vette hazánk egymillióodik televízió előfizetőjét.

a televízió előfizetők száma különösen az utóbbi négy - öt év alatt gyarapodott. hivatalosan 1958. február 1- én vették be a televízió készülékek bejelentési kötelezettségét és az előfizetési díjat. az első évben még mindössze 16 038 készüléket tartottak nyilván. a következő esztendőben megháromszorozódott, majd az azt követő két évben, évenként megkétszereződött a készüléktulajdonosok száma, de még 1961- ben is 205 803 előfizető volt hazánkban. 1962- től mostanáig viszont csaknem 800 000 előfizetővel gyarapodott a televíziózók tábora. nagy része volt ebben a televíziókra is kiterjesztett otp hitelakciónak, s ezen belül annak, hogy bővült a részletre vásárolható készülékek választéka. a hitelakció első évében, 1960- ban, még mindössze 8 782 készüléket vettek részletre, tavaly már csaknem kilencvenezret.

/ folyt. köv./

le

12,45/m

-19-

12³⁰

13⁴⁵ Kp

bb 33. / öt év.... 1. folyt./-ju

a rádióhálózat - közel a telítettséghez - jóval lassabb a fejlődés, annál is inkább, mert két éve egyre szaporodik az elavult vezetékes rádióhálózat. tavaly például 60 000 ilyen készülék szerelték le. a vezetéknélküli rádiók előfizetőinek száma az utóbbi években kialakult átlag szerint, tavaly is mintegy ötvenezerrel gyarapodott. jelenleg még 104 482 - en fizetnek elő vezetékes rádióra, a kettőt egybevetve hazánkban 2 480 200 rádióelőfizetőt tartanak nyilván. néhány évig még fennáll az a furcsa helyzet hogy bár évente több ezer új előfizető jelentkezik, a vezetékes rádióhálózat csökkenése miatt a rádiózók tábora mégsem növekszik számottevően. /mti/

..-

bb 34. tanácskozás az ipari tüzkárok csökkentéséről - kutatási program készül a tűzvédelem hatékonyabbá tételéről

1 fe hné 3 ju zs

1967. január 12.

a nehézipar, s ezen belül a vegyipar, a kőolaj -, valamint a gázipar rohamos fejlődésével egyidejűleg az elmúlt esztendőben hazánkban számos új technológiai eljárást vezettek be. megsokszorozódott a tűzveszélyes anyagok előállítására és gyártására. mindez tetemesen növelte a tűzveszélyt is. a harmadik ötéves tervben előirányzott vegyipari fejlesztés a tűzvédelem további fokozását teszi szükségessé.

a nehézipari minisztérium és a belügyminisztérium tűzrendészeti országos parancsnokságának vezető képviselői az illetékes szakemberek bevonásával ezért tanácskozást tartottak, amelyen megállapodás született hogy a tűzoltósági technika korszerűsítése érdekében fokozzák a közös tudományos kutatómunkát, a feladatok megoldására kutatási programtervezetet állítanak össze. elhatározták azt is, hogy az érvényben lévő szabvány - előírásokat felülvizsgálják és indokolt esetekben ezokon módosításokat hajtanak végre.

az ipari igényekhez mérten továbbfejlesztik a tűz oltáshoz szükséges technikai felszereléseket, bizottsítják a speciális tűzoltásra alkalmas por - és haboltó gépjármű fecskendőket. egyidejűleg gondoskodnak a korszerű és szükséges technikai felszerelésekről is. az üzemekben pedig az eddiginél jobban el látják az önkéntes tűzoltókat korszerű felszerelésekkel.

a tanácskozás résztvevői végül megtekintették a budapesti tűzoltóság technikai felszereléseit és arról elismerően nyilatkoztak. /mti/

13.10/ju

..-
-20-

14²⁰ Kp

le

bb. 36. időjárásjelentés

Lk/gy/

1967. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök délben: élénk szél

északnyugat felől élénk széllel európa légterébe enyhe, óceáni levegő érkezett. felszaggatta a talajközeli hideg légpárnát és közép-európában 24 óra alatt általában 10-20 fokos hőmérséklet-emelkedést okozott. az enyhe levegő ma éjszaka elérte a kárpát-medencét és tovább folytatja útját dél-kelet felé.

hazánkban szerdán erősen felhős, hideg idő volt. több helyről jelentettek kisebb havazást, de a lehullott hó csapadékmennyisége sehol sem haladta meg a 3 millimétert. a hőmérséklet a nap folyamán mínusz 5- és mínusz 12 fok között volt. az éjszakai órákban a melegebb levegő élénk széllel hazánkba is megérkezett, így a hőmérséklet a késő esti óráktól kezdve általában fokozatosan emelkedett és reggel 7 órakor egyes helyen már elérte a 0, plusz 2 fokot. az elmúlt 24 óra alatt a hótakaró vastagsága lényegesen nem változott. hegyeinken a hó sportolásra alkalmas. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 9,4 fok volt, a sokévi átlagnál 8,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: kisebb felhőátvonulások, helyenként hózápor. élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 5- mínusz 10 fok között, a szélvédett helyeken mínusz 15 fok közelében. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 1- mínusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 337 centiméter. /mti/

..-

bb. 35. szemléltető eszközök firenzei iskolásoknak

tm/zs/gy/cz

1967. január 12.

az árvízszujtotta firenze két iskolájának megsegítésére a művelődésügyi minisztérium 50 000 forint értékű biológiai szemléltető eszközökből összeállított szállítmányt indított utnak olaszországba. /mti/

..-

le

13-15/ju

-21-

15³⁰

14²⁰ Kp



bb. 37. május 15-én ül össze a szövetség VI. kongresszusa - ország-
szerte megkezdődtek a földművesszövetkezeti küldött köz-
gyűlések
1 cs/qg/1e/4/qy/cz 1967. január 12.

Országszerte megkezdődtek a szövetség VI. kongresszusá-
nak előkészületei. A kongresszust az országos földművesszövetke-
zeti tanács május 15-16-17-re hívta össze. A nagyszabású országos
tanácskozás előtt újválasztják a helyi vezetőket és megválaszt-
ják a járási és megyei küldött közgyűlések küldötteit. A helyi
földművesszövetkezetek, valamint a földművesszövetkezetek kereté-
ben működő alacsonyabb típusú szövetkezetek - szakcsoportok,
hegyközségek - közgyűlései február 20-ig zajlanak le. A járási
küldöttgyűlések március 31-ig, a megyei küldöttgyűlések április
15-ig fejeződnek be.

A kongresszuson napirendre kerül a földművesszövetke-
zeti mozgalom továbbfejlesztése. Ennek irányelveit az országos
földművesszövetkezeti tanács már kidolgozta. Eszerint a szö-
vetkezetek a következő időszakban is elsősorban tagjaik élet-
körülményeinek javítását, társadalmi, gazdasági és kulturális
felemelkedését szolgálják. Továbbra is alapvető feladatuk lesz
a falu áruellátása, de emellett szélesíthetik ellátó, értékesítő
és szolgáltató tevékenységüket a városokban is. Továbbfejleszt-
hetik a tényleges igényeknek megfelelő ipari, szolgáltató és
javító tevékenységet, bővíthetik a takarékos- és lakásszövetke-
zetek működését, fejleszthetik az exportot mindazokon a terüle-
teken, ahol a népgazdaság számára hasznos és gazdaságos.

A gazdaságirányítási reform megvalósítása során lénye-
gesen megváltoznak majd a szövetkezeti szervek működésének sza-
bályai és módosul egész gazdálkodásuk rendszere. Ez egyúttal
biztosítja, hogy a gazdasági feladatok megvalósítása során job-
ban érvényesüljön a tagok érdeke és akarata. Az országos
földművesszövetkezeti tanács olyan gazdálkodási rendszer meg-
valósítását javasolja, amely lehetővé teszi, hogy azok a szövet-
kezetek, amelyek nagyobb nyereséget érnek el, gyorsabban és
magasabb színvonalon elégíthessék ki tagjaik szükségleteit. /mti/

14.05/m

14.05/Kp

-22-

bb 38. huszonöt millió szavazólap készült, négy színváltozat-
ban - pontos programmal dolgozik az állami nyomda

t t f k ju 25 1967. január 12.

A választókerületek területi beosztását tartalmazó
hirdetmény sokszorosított gyártása jelenti az állami nyom-
da ,, napirendi ,, feladatát. Jól halad a munka. Minden garan-
cia megvan arra, hogy ezek a plakátok is ugyanúgy időben ki-
kerüljenek a helyükre, mint a múlt hét elején azok a falra-
gaszok, amelyek a választás kitűzésével és a választói névjegy-
zék összeállításával kapcsolatban - január 2-án megjelent -
net - határozatot és kormányrendeletet publikálták.

A választókerületek területi beosztását tartalmazó
hirdetmény sokszorosított gyártása jelenti az állami nyom-
da ,, napirendi ,, feladatát. Jól halad a munka. Minden garan-
cia megvan arra, hogy ezek a plakátok is ugyanúgy időben ki-
kerüljenek a helyükre, mint a múlt hét elején azok a falra-
gaszok, amelyek a választás kitűzésével és a választói névjegy-
zék összeállításával kapcsolatban - január 2-án megjelent -
net - határozatot és kormányrendeletet publikálták.

A választókerületek területi beosztását tartalmazó
hirdetmény sokszorosított gyártása jelenti az állami nyom-
da ,, napirendi ,, feladatát. Jól halad a munka. Minden garan-
cia megvan arra, hogy ezek a plakátok is ugyanúgy időben ki-
kerüljenek a helyükre, mint a múlt hét elején azok a falra-
gaszok, amelyek a választás kitűzésével és a választói névjegy-
zék összeállításával kapcsolatban - január 2-án megjelent -
net - határozatot és kormányrendeletet publikálták.

14.40/ju 15.10/Kp

-23-

bb 38. / huszonöt millió 1. folyt./-ju

az összeírások végeztével, a választói névjegyzékek elkészítése után a szavazólapok kinyomtatása lesz a következő nagyobb szakasza a munkának - közben természetesen ontják a nyomdagépek a különböző jegyzőkönyveket, a választási szervek megalakulásával kapcsolatos és egyéb nyomtatványokat, eredményösszesítő űrlapokat, stb. a február 2. és 21. között lezajló jelölőgyűlések vége a nyomdában a szavazólap - készítés kezdetét jelenti. minden egyes országgyűlési és - a községek kivételével - tanácsai választókerületnek is külön - külön nyomtatják a szavazólapokat, s ezeket a városban levő nyomdától percnyi pontossággal kapják meg a megyék, a főváros, a megyei jogú városok megbízottai.

huszonöt millió szavazólapot küldenek szét az országban. az országgyűlési képviselők és a különböző foku tanácsok tagjainak megválasztására más - más színű szavazólapok szolgálnak. az országgyűlési képviselők megválasztására rózsaszínű, a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok tagjainak választására világoskék, a járási, a városi és a városi / budapesti / kerületi tanácsok tagjainak választására világosbarna, a községi tanácsok választására pedig fehér színű szavazólapok jutnak el kellő időben az illetékes helyekre./mti/

--

bb 39. meglopta a barátnőjét is - nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid fm sk 2 ju ká

1967. január 12.

galgóczi mária 19 éves foglalkozás nélküli miskolci lakos munka helyett a szórakozóhelyeken töltötte idejét, s férfiakkal alkalmi ismeretséget kötött. egyik férfit ismerősének lakásáról távozóban elvitte annak orkáncabátját s azt elzálogosította. legutóbb egyik barátnőjéhez költözött s mikor az nem tartózkodott otthon, ,, kirámolta,, a szekrényt. ruhaneműt, használati tárgyakat vitt el s azok nagyrésztét eladta.

a miskolci járásbírósg galgóczi máriát többrendbeli lopásért halmozati bünetetésül jogerősen nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte.
/mti/

--

14.50/ju

-24-

16^{oo} Kp

mb

bb 41. magas színvonalu ének-zenei oktatás a szombathelyi óvodákban - ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága

vid-fm/tné-lm /2/ ká

1967. január 12.

csütörtökön a város 80 tanácsai és üzemi bölcsődéjének, óvodájának és napközi otthonának helyzetéről tárgyalt szombathely tanácsának végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a fontos gyermekintézmények túlszűfoltak, s a jelentkezők nagy részét kénytelenek elutasítani. külön nehézséget okoz, hogy városrendezés miatt lebontották az ország egyik legrégebbi, 109 éves óvodáját, - helyére épül ugyanis a hétemeletes isis szálló. az új 75 személyes óvoda tavasszal nyílik meg. csak részben enyhít a gondokon a derkovits lakótelepen idén épülő 60 személyes bölcsőde és 100 személyes óvoda. javasolták: társadalmi összefogással segítsék a kisgyermek második otthonainak bővítését és új létesítését.

bejelentették: országosan kimagasló színvonalu az ének-zenei oktatás a város három szakosított óvodájában. a szarvasi óvodánépző küldöttsége tanulmányozta e munkát, s a tapasztalatok alapján ének-zenei óvodát nyitottak szarvason, győrött és sopronban is./mti/

--

bb 40. szakszervezeti delegáció utazott japánba

tm-lm zs

1967. január 12.

csütörtökön japánba utazott a pedagógusok szakszervezetének két-tagú küldöttsége: szalóki lambert, a szakszervezet titkára, és kaján lászló, a szakszervezet elnökségének tagja, a budapesti szakszervezeti felügyeleti csoport vezetője. a delegáció, mely a japán pedagógusok szakszervezete meghívásának tesz eleget, tanulmányozza a japán szakszervezet tevékenységét és részt vesz a január 21-24-ig ise városban tartandó 16. évi szakszervezeti konferencián. egyben a magyar delegáció képviseli a szakszervezeti világszövetséghez tartozó pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetségét is a konferencián./mti/

15.25/szb

-25-

16^{oo} Kp

mb



bb 45. új középiskola vácott

vid-fm qö szb ká /4/

1967. január 12.

vácott, a Géza király téren felépült új középiskolában megkezdődött a tanítás. a 12 tantermes, korszerűen berendezett iskola ebben a tanévben vegyes profilu lesz: a sztáron sándor gimnázium és a szakközépiskola diákjai tanulnak benne. amíg felépül az új zeneiskola, itt tartják a fiatalok zeneoktatását is. a tervek szerint az új oktatási intézmény a következő években szakközépiskolává alakul át.

a 12 millió forintos költséggel épült középiskola érdekessége, hogy amikor megkezdtek az alapozás földmunkálatát, vastag várfalmaradványokra bukkantak. a szakemberek megállapítása szerint a romok az ország egyik legrégebbi vára tiszogletü előbástyájának, ugynevezett barbakánjának a maradványai. az értékes lelet megmentése céljából átdolgozták az iskola építési tervét, s falait úgy húzták fel, hogy a vár maradványai láthatók legyenek. /mti/

bb 46. év végi számvetés a mezőhéki táncsics és a bácsbokodi ezüstkalász termelőszövetkezetben

ö-vid kz/sk szb ká

1967. január 12.

csütörtökön, két országos hírű közös gazdaságban, a mezőhéki táncsics, valamint a bácsbokodi ezüstkalász termelőszövetkezetben tartották meg az 1966. év eredményeit összevontan számadásokat. a mezőhéki szövetkezeti gazdák év végi számvetésén részt vett csáki István, az MSZMP központi bizottságának tagja, a szolnok megyei pártbizottság első titkára és dr. Soós Gábor földművelésügyi miniszter-helyettes. ott voltak az ünnepi közgyűlésen a táncsics termelőszövetkezet csehszlovák testvér-szövetkezetéből - udvardból - érkezett küldöttség tagjai is. a vezetőség beszámolójában Csótó István, a szövetkezet elnöke egyenletes fejlődésről adhatott számot. közös vagyonuk értéke meghaladja a 94 millió forintot. /folyt.köv./

15.53/e 16⁴⁰ S₂

- 26 -

PKA

bb 46. /év végi... 1. folyt./- szb

1966-ban kevés híján 10 millió forintot költöttek beruházásokra és ennek az összegnek több mint a felét saját erőből teremtették elő. a szövetkezet erőssége tavaly is az állattenyésztés volt, s így érthető módon a következőkben is ezt fejlesztik elsősorban. decemberben kötötték be a jószágokat a 208 férőhelyes, korszerű új tehénistállójukba, 35 millió forintos beruházással épülő „tojásgyárunk”, első részét pedig márciusban népesítik be.

a nagyszámú beruházások mellett a szövetkezet rendszeres és szép jövedelmet biztosított szorgalmasan dolgozó tagjainak is. ebben a legjobbak közé tartozó közös gazdaságban az idén már több mint 50 forintot fizetnek minden egyes munkaegységre. a tagok átlagos évi keresete 27 000 forint fölött van. a kitartó, szorgalmas munka gyümölcséből bőkezűen juttattak a munkából kiöregedett, idős szövetkezeti gazdáknak is: az öregek és a nyugdíjasok támogatására az elmúlt évben negyedmillió forintot fizettek ki a közös kasszából. a tízéves tagsági viszonytal rendelkezők havi nyugdíját 550 forintra egészítették ki, míg a járadékosok az előírás szerinti 260 forint helyett 400 forintot kaptak.

a bácsbokodi ezüstkalász termelőszövetkezet közgyűlésén Ódor József elnök tájékoztatta a tagságot az elmúlt év tapasztalatairól, eredményeiről. mint rámutatott, a szövetkezet megalkulása óta az idén gazdálkodott a legeredményesebben. a tervezettnél jóval több, együttesen 13 millió forint értékű, állati és egyéb mezőgazdasági terméket adtak közfogyasztásra. ebben a közös gazdaságban a növénytermesztés hozta a legtöbb - a tervezettnél 2,5 millió forinttal magasabb - hasznot. az állattenyésztésből származó többletbevétel értéke ugyanekkor egymillió forint volt. bácsbokodon az egy tagra jutó, közösből származó, részesedés értéke nem éri el ugyan a mezőhéki szövetkezeti gazdákét, de így is magasabb a várható országos átlagnál. a zárszámadó közgyűlésen kiosztott hárommillió forintból, a már korábban felvett összegekkel együtt, a múlt évinél csaknem 3 500 forinttal több, 25 459 forint jutott átlagosan egy-egy tagnak. /mti/

16.00/e 16⁴⁰ S₂

- 27 -

PKA

bb 42. átépítik a dunai vasmű legrégebb acélgyártó kemencéjét
vid-szf/tné /2/ Lm ká 1967. január 12.

csütörtökön reggel műszakváltáskor kioltották a tüzet a dunai vasmű acélművének legrégebb, 3-as számmal jelölt kemencéjében, amelyet még 1954-ben helyeztek üzembe. a siemens-martin rendszerű kemencét korszerűsítik: maerz-boehlers típusú építik át, hogy gyorsítsák, gazdaságosabbá tegyék benne az acélgyártást. nehezíti a dolgot, hogy folyamatosan működő üzemben, a termelés akadályozása nélkül kell dolgozniok a kemenceépítőknek. tizenhat kemenceműves, öt szerelő és egy csöves brigád védnökséget vállalt a 28 napi munkáért. lehetőség szerint az átépítés rövidítésére törekszenek.

a kemence új vasszerkezetét, amely 260 tonna, a vas-szerelők már összeállították, a bontás befejezése és az alsó-rész újjáépítése után két daruval egy tagban emelik majd a régi szerkezet helyére.

a dunaujvárosi acélműben a 3-as kemence lesz a harmadik korszerű maerz-boehlers kemence./mti/

bb 44. 44 könnyűipari beruházás kezdődik ebben az évben
i sz/j-lm -cz 1967. január 12.

elkészült a könnyűipar 1967 évi fejlesztését szolgáló nagyobb beruházások terve. ebben az évben a népgazdaság központi beruházási keretéből egymilliárd 612 millió forint áll a könnyűipar rendelkezésére. 692 millió forintot a már korábban megkezdett üzembővítések, új létesítmények folytatására fordítanak. a múlt évről 42 értékhatár feletti, tehát ötmillió forintot meghaladó beruházás folytatása, illetve befejezése vár az iparágra, s viszonylag nagy számú új beruházás is kezdődik.

folytatódik és ez évben be is fejeződik a kőbányai textil-művekben száz új szélesszövőgép felszerelése. a pápai textil-gyárban a szintetikus szövetek kikészítéséhez helyeznek üzembe új gépeket, a richards finomposztógyárban a fonoda és szövőde rekonstrukciója ér véget. a váci kötöttáru-gyárban, a vörös október férfiruhagyárban, a minőségi cipőgyárban, valamint a budakolozsai festékgyárban új gépi berendezések kezdik meg működésüket. megvalósul a rákospalotai bőrkonfekciógyár korszerűsítésének programja, befejeződik a pamutnyomóipari vállalat goldberger és textilfestő gyárának rekonstrukciója s ezenkívül még több más gyárban rendezkednek be új termékek gyártására, új technológiák bevezetésére. ezek a beruházások hozzájárulnak az export áru-alap növeléséhez és a hazai kereslet jobb kielégítéséhez.

/folyt. köv./
16.07/e 16⁴⁰ S₁

- 28 -

MR

bb 44. / 44 könnyűipari....1. folyt./-Lm

a könnyűiparban évek óta az iparfejlesztésnek azt a módját választják, hogy a meglévő gyárak bővítésével fokozzák a termelést, és az új létesítmények száma viszonylag csekély. ilyen volt az utóbbi időben a most befejezéshez közeledő dunaujvárosi papirgyár, és máris újabb nagy papiripari létesítmény, a lábatlani gyár építéséhez kezdtek. ennek az egyébként kiemelt beruházásnak a finanszírozásához ebben az évben 50 millió forint áll a könnyűipar rendelkezésére.

az idén 44 beruházás indul a könnyűiparban, s közülük 36 közvetlenül vagy közvetve a külkereskedelem érdekeit is szolgálja, mivel készítményeinek egy részét exportra szánják. ilyen most kezdődő beruházás a finomposztó vállalat műszálfonodájának bővítése, amely azt eredményezi majd, hogy évente 410 000 négyzetméter szövethez adnak fonalat az új berendezések. a magyar posztógyárban a poliészterszövetek gyártásának fokozására készülnek fel, hogy évente félmillió négyzetméterrel több keletet bocsáthassanak ki. a lenfonó- és szövőipari vállalat 600 000 négyzetméter ponyva gyártásához gondoskodik a termelőkapacitások bővítéséről. a habselyem kötöttáru-gyár tizmillió forintos új beruházása lehetővé teszi, hogy évente 575 000 darabbal több férfiinget gyárthassanak. ebben az évben 13 millió forintot szánnak a kossuth nyomda fejlesztésére, és 6.4 millió forint értékben szereznek be gépeket a kner nyomda számára. e beruházások révén 210 tonna könnyűvel, illetve 600 tonna dobozzal többet készítenek majd. budapesten megkezdődik egy új lapnyomda építése is.

az 1967-ben kezdődő 44 értékhatár fölötti könnyűipari beruházás teljes megvalósításához 870 millió forintra lesz szükség, s ebből ez évben 612 millió forintot használnak fel, ami azt jelenti, hogy a most induló beruházások nagy része még ez évben befejeződik, és a termelésben részben már az év második felében, részben pedig a jövő évtől kezdve érezteti kedvező hatását. a könnyűipari vállalatok ezenkívül részben saját erőből, részben központi beruházásból számos más beruházást is hajtanak végre. a minisztérium február 10-ig felülvizsgálja a beruházások előkészítését, és amennyiben szükségesnek látja, átcsoportosításokat hajt végre./mti/

16.12/e 16⁴⁰ S₁ - 29 -

MR

bb 47. megjelent a magyar tudomány új száma

k -lm zs

1967. január 12.

a magyar tudomány-, az akadémia központi folyóirata - legújabb számában „a tudományos műhely szervezési problémái”, címmel erdei ferenc akadémikus írt vezércikket. tanulmányában felveti a kutatások tervezésének, finanszírozásának, a kutatásban dolgozók érdekeltségének, a kutatómunka szervezésének, a tudományos eredmények elbírálásának és felhasználásának kérdéseit.

sági márton a közgazdaságtudományi - szántó istván - páris györgy a műszaki fizikai kutató- imre samu a nyelvtudományi intézet tevékenységéről számol be. takács józsef a kísérleti tervezési rendszer új elemeire hívja fel a figyelmet. kéri tamás a novoszibirszki ipargazdasági és - szervezési intézetben szerzett tapasztalatait ismerteti. ferge sándorné és láng györgyné egy szociológiai felmérés alapján tárja fel a tudományos kutatók életkörülményeit. a vitarovatban suara róbert és bencze imre szólnak hozzá a tudományos kutatók nyelvtanulásáról folyó vitához./mti/

bb 49. tartalék földgázkut algyőn

vid szf/sk/ /2/ lm ká

1967. január 12.

az algyői szénhidrogén medence szegedet, valamint hódmezővásárhelyt földgázzal ellátó gázkutjának és vezetékrendszerének biztonsági tartalékként „pótkutat”, helyesnek üzembe, megfelelő bekötő vezetékkel. addig kisebb üzemzavarok fordultak elő a két város földgázellátásában, mert a gázt rendszeresen szolgáltató algyői 1-es számú kut nyomáscsökkentése miatt berendezése időnként eljégesedik. a 140 atomszférás nyomással feltörő gáz nyomását ugyanis 10 atomszférára kell csökkenteni. a nyomáscsökkentés közben hidrát képződik. a hidrát okozta lehülés következtében hőszerű csapadék keletkezik és dugulást okoz a csövekben. az ilyen üzemzavarok idején kapcsolják majd rá a földgázvezeték rendszert a 4-es számú kutra./mti/

16.20/e 17³⁰ s... - 30 -

RS

bb. 48. január végéig csaknem 300 borsodi szénbányász települt át a mecsekbe

vid/szf/sk/e ká cz /3/

1967. január 12.

a borsodi szénbányászati tröszt mákvölgyi és bukhaljai üzemelőből csütörtökön újabb 50 főnyi bányászcsoporthoz indult utnak új munkahelyére, a mecseki ércbánya vállalatához. velük együtt most már 200 borsodi bányász települt át a mecsekbe. a hónap végéig még 80-90-en cserélnek munkahelyet, így január végéig majdnem 300 borsodi vajúró és csillós helyezkedik el az ércbányászatban.

az önkéntes munkahelycseré a borsodi szénbányáknál nem okoz munkaerő-problémát. a borsodi áknákban a nagyteljesítményű frontfejtések, a modern fejtő- és rakodógépek lehetővé teszik, hogy a gazdaságáltalánul termelő munkahelyeket megszüntessék, s csak ott bányászkodjanak, ahol a népgazdaság számára kifizetődő áron, jóminőségű szenet tudnak termelni./mti/

bb. 51. kisössomagolású vegyszereket kérnek a termelők - országos növényvédelmi tanácskozás veszprémben

vid/kz/sk/e ká cz /5/

1967. január 12.

tizenkilenc megye mezőgazdasági osztályvezetői, meszővelnökei, növényvédelmi felügyelői, valamint a növényvédő állomások igazgatóinak részvételével csütörtökön országos növényvédelmi ankétot rendezett veszprémben a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálata és a szövetkezetek országos szövetsége. a tanácskozáson a háztáji és a szórványgyümölcsösök helyzetével, védelmével kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. mint nagy bántó, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi osztályának igazgatója vitabevezető előadásában hangsúlyozta, az utóbbi években telepített nagyüzemi gyümölcsösök nem csökkentették a háztáji és szórványgyümölcsösök jelentőségét. több mint 72 millió termőfa, az ország gyümölcsfa-állományának több mint 70 százaléka még ma is ezekben található. innen kerül ki legfontosabb exportgyümölcsjeink, így például a kajszli, a ezilva, a csereesznye számítva része. a felmérések viszont arról tanuszkodnak, hogy ezt az értékes állományt sok helyen elhanyagolják, s így évente mintegy 1,5-2 milliárd forint értékű termék megy veszendőbe.

/folyt. köv./

16.30/e 17³⁰ s...

- 31 -

RS

bb. 51. /kiscsomagolásu... folyt./e

a földművesszövetkezetek és a tanácsok összefogása, a növényvédelmi társulások alakulása az utóbbi években szembetűnő javulást hozott, de még mindig nagyon sok a tennivaló. a vita résztvevői elsősorban azt kérték, hogy több kisebb csomagolású növényvédőszer adjanak a falusi boltokba. jelenleg ugyanis a növényvédőszer többsége 25-50 kilós csomagokban kerül forgalomba. hasonlóképpen szót emeltek a tanácskozás résztvevői amellett is, hogy az eddiginél több nagynyomású házipermetezőt hozzanak forgalomba. mint rámutattak, a készletek az igényeknek csupán 50 százalékát elégítik ki. /mti/

bb. 50. ünnepi műsor a tatabányai szakszervezeti aktíváknak

vid/fm/sk/e ká cz /1/

1967. január 12.

ötszáz tatabányai szakszervezeti aktívák tiszteletére rendezett ünnepi műsort csütörtökön a népházban a bányászszakszervezet trösztbizottsága. megköszönték az aktíváknak az elmúlt szakszervezeti választások óta végzett lelkiismeretes munkáját. a műsorban a bányász-együttes, a szimfonikus zenekar, a gyermekkórus, a színjátszók és az irodalmi színpad tagjai szerepeltek. /mti/

bb. 52. megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések békés megyében

vid/kz/sk/e ká cz /3/

1967. január 12.

békés megye 160 termelőszövetkezete közül a kishatáru mezőkovácsházi rákóczi tartotta meg elsőnek 1966. évi zárszámadó közgyűlését. a megye legfiatalabb kollektív gazdaságai közé tartozó termelőszövetkezetnek ez a hatodik évvégi számvetése. adatai szerint a hat év alatt kéreken négymillió forinttal gyarapították a szövetkezet tiszta vagyonát, s egyenletesen emelték a tagok jövedelmét. a kis szövetkezet tagjainak múltévi átlagkeresete eléri a 23 000 forintot. /mti/

16.40/e 17³⁰ s.c.

- 32 -

KK

bb. 55. három bűnügyben fejezte be a vizsgálatot a rendőrség
i fe/tr/e zs cz /4/

1967. január 12.

a budapesti rendőrfőkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztálya három bűnügyben fejezte be a vizsgálatot. az egyik ügy szereplői: gy. andrás és b. béla 16 éves ipari tanulók. a 7. kerület kertész utca egyik lakóépületében a kazánházban szerelési munkát végeztek, s az elégetésre szánt limlomok között b. béla két frommer pisztolyt talált, több mint 70 tölténnyel. az egyiket barátjánál rejtette el, a másikat odaadta társának, gy. andrásnak, aki magával vitte a nyár utcai építőipari tanintézetbe. a pisztoly gy. andrás zsebében az óráközi szünetben elsült, a lövedék a fiú combjába hatolt és megsebesítette. mindkét fiatal ellen fegyverrejtegetés miatt indult eljárás.

tragikusan végződött a műm 44-es számú lékai jános kollégiumában két tanuló - v. sebestyén és t. imre szóváltása. az esti villanyelöltés körül támadt vita verekedéssé fajult, v. sebestyén ökölletel támadt t. imrere, aki a heves ütéstől az ajtón át a folyosó kövezetére zuhant és a helyszínen szörnyethalt. a rendőrség v. sebestyén ügyét, halált okozó testi sérülés miatt vádemelési javaslattal átadta az ügyészségnek.

emberölés büntetének kísérlete miatt indult eljárás s. istván 17 éves segédmunkás, budapesti lakos ellen, aki egy 55-ös jelzésű villamos peronján szóváltás közben hasbaszurta bakics lászló 19 éves segédmunkást, aki súlyos sérülést szenvedett.

a vizsgálat megállapította, hogy bakics lászló, aki egyébként ittas volt, belekötött az s. istván társaságában levő lányba. bakics a figyelmeztetés ellenére kihívóan viselkedett, bántalmazta s. istvánt, aki bicskát rántott és megsebesítette a kötekedőt. tettének elkövetése után ő állította meg a villamost és értesítette a mentőket, valamint a rendőrséget. /mti/

16.50/é 17³⁰ s.c.

- 33 -

KK



bb. 54. ülést tartott a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t hbj/tm/e ie cz /4/

1967. január 12.

csütörtökön délután ülést tartott a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. Horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese ismertette a szakszervezethez tartozó minisztériumi ágazatok 1966. évi munkáját és 1967. évi feladatait.

a többi között elmondotta, hogy a személyforgalom javítására a mávaut főműhelyében az idén 140 csuklós autóbust gyártanak, ebből 81 csuklós kocsi a vidéki nagyvárosok helyi forgalmát, 59 pedig a vidéki nagyvárosok és ipari gócpontok elővárosi forgalmát javítja. még az idén eltűnnek a helyközi forgalomból a személyszállításra korábban átalakított teherautók, az ugynevezett bódés-kocsik. deviza-kimélés és devizahozam növelése érdekében jelentősen fejlesztik a hungarocamion vállalatot: 59 nyerges vontatót és 30 teherkocsit kap pótkocsikkal. a mahart bővíti a felső-dunán az export-import szállításokat; több ércet hoznak például víziúton reniből dunaujvárosba, s nagy mennyiségben szállítanak tiszaszederkény és szeged között műtrágyát. a közlekedés, egyetértésben a szakszervezettel, szorgalmazza a rakodás gépesítését; rakodógépek beszerzésére a harmadik ötéves terv idején mintegy 400 millió forintot fordítanak.

a beszámoló után a központi vezetőség ezévi munkatervéről és más időszeri kérdésekről tárgyalt. /mti/

...-

bb. 56. több mint hétezer hizott sertés a kunágotai termelőszövetkezet társas hizlaldájából

vid/kz/sk/e ká cz /2/

1967. január 12.

négy évvel ezelőtt kezdte meg működését kunágotán a környék hat termelőszövetkezetének 3 000 férőhelyes társas hizlaldája. az építésére és felszerelésére költött ötmillió forint két és fél év alatt visszatért az alapító közös gazdaságoknak, s így most már az 1966. évi teljes jövedelmet az alapító szövetkezetek bevételi mérlegének javítására adhatják. /folyt.köv./

17.00/e 17³⁰ Sze

- 34 -

MKB

bb. 56. /több mint hétezer... folyt./e

ez az összeg, mint a csütörtökön megtartott zárszámadáson kiderült, megközelíti a hárommillió forintot. a telep 1966-ban a tervezett hat és félezer helyett több mint hétezer hizott sertést adott közfogyasztási célokra, az idén pedig még ennél is többel, terv szerint 7 400 hizott sertéssel járul hozzá az ország ellátásához. /mti/

...-

bb. 57. erősödött a zajlás a dunán - a bajai támaszpontra vonult három jégtörő hajó

i sb/hné/e ie cz /4/

1967. január 12.

csütörtökön enyhült ugyan a hideg, de a folyókon és a tavakon fokozódott a jegesedés. a tiszán most már nemcsak a felső szakasz mintegy 240 kilométeres jégtakarója az egyetlen nagyobb álló jégpáncél, mert a középső, illetve az alsó szakaszon tiszaroff és a jugoszláv határ között hét helyen fagyott a parthoz 10-20 kilométeres jégmező. a befagyott folyószakaszok hossza együttvéve csaknem 350 kilométer. a mozdulatlan jégszakaszok között egyébként váltakozó erősségben zajlik a folyó. csütörtökre befagyott a berettyó is, s ezzel együtt már a tiszta hét mellékfolyóját zárta le 5-25 centiméter vastag jégpáncél.

a csütörtöki jelentések szerint a balaton még mindig nem fagyott be, de jégtakarója egy nap alatt 3 centiméterrel hizott, és sok helyen elérte a 15 centiméteres vastagságot. a duna magyar szakaszán, budapest fölött változatlan a jég-helyzet, a fővárostól délre viszont erősödött a zajlás. a folyó viziútnak 20-25 százalékát takarják jégtáblák. ez a zajlás még jelentéktelen, az árvédelemnek nem okoz gondot. az országos vízügyi főigazgatóság utasítására azonban csütörtökön reggel három jégtörő hajót indítottak bajára. pénztől tehát a bajai árvédelmi támaszponton készenlétben áll ez a három jégtörő, hogy szükség esetén segítse a zajló jég levonulását. /mti/

...-

17.43/s 17³⁰ Puc

- 35 -

MKB

bb 59. ifjúsági ház épül miskolcon - a borsod megyei kisz-
bizottság gazdag programja az új évben

vid/szf/sk/s /4/ ká la 1967. január 12.

a borsod megyei kisz- bizottság csütörtök délelőtt sajtó-
tájékoztatót számolt be alapszervezeteinek múlt évi tevékeny-
ségéről és idei terveiről. dudla józsef, a megyei kisz- bizott-
ság titkára többek között elmondotta, hogy a pártkongresszusi ver-
senyben az üzemekben, a bányákban és a vállalatoknál mintegy 1500
ifjúsági brigád teljesítette felajánlását és a munkacsapatoknak
több mint 40 százaléka elnyerte a szocialista címet. a ,, vá-
doljuk az imperializmust,, mozgalomban a kisz hívó szavára a
borsodi fiatalok kommunista szombatokat, szolidaritási napokat
tartottak és eddig kétfélmillió forintot fizettek be a vietnami
nép megsegítésére.

az új esztendőben a megye 1600 kisz alapszervezetében több
mint 50.000 ifjú a pártkongresszus határozatainak szellemében ké-
szül a megnövekedett feladatok végrehajtására. kiveszik részüket
a tanácstagok és képviselőválasztások előkészítéséből, készü-
lnek a kisz vii. kongresszusára és a nagy októberi szocialista
forradalom 50. évfordulójának megünneplésére. az ünnepi események-
re változatos, az egész megye ifjúságát mozgósító programot állí-
tanak össze. kiemelkedik a programból a forradalmi ifjúsági
napok megrendezése. a kiszisták az uttorokkal együtt felkutatják
borsod forradalmi hagyományait. ezt a munkát a legtöbb alap-
szervezetben már megkezdtek. a felsőzsolcai fiatalok javaslatára
elhatározták, hogy az 1919-es tanácsköztársasági harcok idején
a község határában hősi halált halt postás vöröskatonák tisztele-
tére az idén emlékművet állítanak.

bejelentette a megyei titkár, hogy március elején nagygyűlést
rendeznek az első választók részvételével. közölte továbbá, hogy
a tanács, valamint a társadalmi szervek segítségével a miskolci
győri- kapuban körülbelül 10 millió forint költséggel ifjúsági
ház építését kezdik meg. a kétemeleletes épületben szakköri
szobákat, könyvtárat, olvasó- és tanácskozótermet, játék-
helyiségeket, színháztermet alakítanak ki. a borsodi fiatalok
háza előreláthatólag 1969-re készül el./mti/

17.50/s 1835Puc

- 36 -

PKK

bb 60. megértést, türelmet kérnek a közlekedés dolgozó -
sajtótájékoztató a fővárosi közúti balesetelhárítási ta-
nácsnál

t hbj/tm-lm 1e /3/

1967. január 12.

a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács csütör-
tökön sajtótájékoztatót tartott, amelyen donkó tiber ügyve-
zető titkár ismertette a téli közlekedési helyzetet. elmon-
dotta: a forgalom javítására sok új jelzőberendezést szerel-
tek fel, korszerűsítették az utakat, s a fővárosi autóbusz-
üzem és a fővárosi villamos vasút számos műszaki intézkedést
hozott, hogy némileg csökkentse a tél okozta forgalmi gondo-
kat. igen nagy nehézségek áthidalásával sikerült elérni, hogy
reggelente szinte valamennyi járművet indíthatják. ennek elle-
nére - amint ezt az utóbbi napokban elhangzott tájékoztatók
is közölték - lelassult a forgalom, ritkábban járnak a villa-
mosok és az autóbuszok. ez érthető is, hiszen például az az
ut, amelyet jó ut viszonyok közt egy óra alatt tesz meg az autó-
busz, ezekben a napokban másfél-két órát igényel. ezen nem le-
het változtatni, s éppen ezért a közlekedési vállalatok dolgo-
zó a közönség türelmét és megértését kéri.

a közlekedési vállalatok mindent megtesznek a bizton-
ságos közlekedés érdekében. szigorították és korszerűsítették
a hivatásos gépkocsivezetők kresz-oktatását, bevezették a köte-
lező házi kresz-vizsgát, a közlekedési szabályok megszegésével
szemben szigorúan eljárnak, több esetben alacsonyabb munka-
körbe helyezték a szabálysértőket, sőt, fegyelmi úton el is
bocsátották. a balesetek számának csökkentése azonban nemcsak
a villamos- és az autóbuszvezetőknél mulik. a gyalogosoknak is
tekintetbe kell venniük, hogy a sikos, csuszós úton sokkal ne-
hezebb a fékezés. ezért óvatosabban kell áthaladni az uttes-
ten, s a közúti balesetek csökkentése érdekében a gyalogosok-
nak is be kell tartaniuk a kresz előírásait./mti/

bb 58. chilei egyetemisták érkeztek budapestre

1 d1/nné-lm zs /2/

1967. január 12.

több mint száz chilei egyetemista érkezett csütörtökön
budapestre. a fiatalok, akik hosszabb körutazást tesznek európá-
ban, az expressz ifjúsági és diák utazási iroda vendégeiként
három napot töltenek a fővárosban. ellátogatnak a budapesti
orvostudományi egyetemre - többségük ugyanis a gyógyítást vá-
lasztotta hivatásának -, s baráti összejöveteleken találkoznak
a magyar orvosokkal. megismerkednek életükkel, elképzeléseik-
kel, oktatásuk módszereivel s egyik diákotthonukat is felkeresik
majd. ezenkívül városnézés, muzeumlátogatás szerepel a chilei
vendégek programjában. a csoport, amely belgrádból érkezett bu-
dapestre, vasárnap bécsbe utazik tovább./mti/

17.55/e 1835Puc

- 37 -

PKK

bb 53. ülészet a nőtanács jogi és családvédelmi bizottsága

t fe/hné szb zs /5/

1967. január 12.

a magyar nők országos tanácsa és a megyei nőtanácsok mellett működő jogi és családvédelmi bizottságok vezetői és tagjai csütörtökön a nőszövetség székházában országos értekezleten értékelték az elmúlt hónapokban végzett munka eredményeit. megállapították, hogy a jogi bizottságokat mind többen keresik fel jogi tanácsokért, felvilágosításért, segítségért. csupán az elmúlt 18 hónapban több mint kétezer ügygel foglalkoztak. a félfogadó, tanácsadó munka tapasztalatainak elemzése segíti a jogszabályalkotással kapcsolatos kezdeményezéseket is. e tapasztalatok alapján az országos bizottság számos jogszabályra tett javaslatot, ezeket eljuttatta az illetékes minisztériumokhoz. e javaslatok alapján a közelmúltban több törvényerejű rendelkezés látott napvilágot. ilyen volt többek között az eltartásra szoruló öregekkel kötött szerződésnek a helyi tanácsok által történő ellenőrzése. visszhangra talált az a javaslat is, hogy a gyermekeiket egyedül nevelő apák azonos jogi elbírálásban részesüljenek, mint az egyedül álló anyák, vagyis: az apák is kaphassanak egy gyermek nevelése esetén is családi pótlékot.

a felszólalók rámutattak arra, hogy az új törvény, amely biztosítja az anyák számára a két és fél éves anyasági segélyt, felveti a munkahelyen a helyettesítés kérdését. ezért szükségesnek látszik a helyettesként felveendő személyek munkajogi jogállásának rendezése, hogy azok a többi kinevezett alkalmazottal egyenlő jogokat élvezhessenek és számukra ne jelentsen hátrányt, hogy helyettesként, szerződéses alkalmazottként dolgoznak. javasolták azt is, hogy a többgyermekes családoknak nyujtsanak kedvező feltételek mellett hitelt és elsősorban ők részesüljenek az állami lakáskeretből. szó esett arról is, hogy gyakran a garázda, esetleg bűncselekményt elkövető házaspár a bontóper eljárás alatt, vagy előtt elköltözik a közös lakásból, anélkül, hogy onnan kijelentkezzenek. így nyitva hagyja azt a lehetőséget, hogy kijelentkezés híján bármikor visszaköltözhessek.

az értekezlet résztvevői végül elhatározták, hogy a választásokat megelőző időszakban fokozni fogják tevékenységüket. a bizottság tagjai segítséget nyujtanak a hazafias népfront jelöltjeinek népszerűsítésében, illetve a későbbiek során a megválasztott tanács tagokat felkészítik felelősségteljes tevékenységükre, hogy minél jobban megfeleljenek az előlegezett bizalomnak. /mti/

18.00/Lm 1835 Pnc

-38-

MA

bb 61. kiállítások, ásatási program, leletmentések, gyűjteménygyarapodás - sajtótájékoztató a nemzeti muzeumban

t tf/tr szb zs /6/

1967. január 12.

csütörtökön sajtótájékoztatót tartott dr. fülep ferenc, a magyar nemzeti muzeum főigazgatója a muzeum elmúlt évi munkájáról, és az ideai tervekről. elmondta, hogy 1966-ban 21 helyen végeztek ásatásokat, 76 helyen pedig leletmentést folytattak a muzeum régészei és tudományos kutatói. ezek a munkálatok - az országnak ugyszólván egész területét behálózva - összesen 1 100 munkanapot vettek igénybe. az elmúlt esztendő szenzációja kétségkívül a vértesszőlősi koponyalelet volt. a tiszán épülő vízlépcsőnél, még mielőtt elborítanák a területet, nagyarányú leletmentő akcióba kezdtek az archeológusok. eddig neolitikus, rézkori és ugynevezett szarmata emlékeket találtak, sírok százait tárták fel. /közülük a legrégebbit az időszámítás előtti második évezredben hantolták el/, kibontottak a föld alól sokszázéves épületeket, tiszánána község határában egy templom maradványaira bukkantak. esztergomban megtalálták a királyi palota kápolnáját, amelyet a 11. században emeltek. a vár körüli földrétegek kelet és római-kori erődítmény maradványait takarták.

jelentős mértékben gyarapodott a muzeum műtárgy-állománya. például 21 000 leltározott darab került az éremgyűjteménybe, vettek ezenkívül egy nagy értéknek számító pipatóriumot, benne ötszáz „füstölő szerszámmal”, valamennyit a 17.-19. században faragták. a muzeum birtokába került asboth sándor 1848-as honvéd-alezredesnek a hagyatékából sok olyan levél és más okirat, amelyen látható arany jános, deák ferenc, kossuth lajos, széchenyi istván aláírása is. sikerült megvásárolni néhány butordarabot kossuth lajos egykori használati tárgyai közül, ezeket a monoki kossuth-házban március 15-én nyíló kiállításon mutatják be.

bejelentette a főigazgató, hogy a nemzeti muzeumnak 1966-ban 130 000 látogatója volt. kedvelté váltak a tárlatvezetések, az ismeretterjesztő, tudományos előadások, ilyen rendezvényre egyébként vidéken is több mint százszor került sor.

/folyt.köv./

18.07/szb

-39-

MA

bb 61. /kiállítások... 1. folyt./- szb

az 1967-es kiállítási program „fénypontja”, a májusban nyíló reprezentatív történelmi kiállítás, amelynek anyagát a honfoglalástól az 1949-ig terjedő évszázadok emlékeiből válogatták össze. a napokban érkeztek meg a bemutatóhoz készített új vitrinek, hamarosan hozzáfognak a rendezéshez. a bemutatásra kerülő műkincsek jelentős része még nem szerepelt a nyilvánosság előtt. a bemutató látványosságai hét teremben sorakoznak majd, minden bizonnyal sok csodálója akad majd a magyar királyi korona másolatának, amelynek elkészítésére egy neves ötvösművész kérték fel. lesznek a bemutatón szép számban olyan muzeális ereklyék, amelyek mátyás országzászára emlékeztetnek, meg olyanok is, amelyek a rákóczi kort idézik. siklóson a várban rákóczi emlékkiállítás nyílik a nemzeti múzeum rendezésében, régészeti és levegművészeti anyagból válogatott kiállítást küldött a magyar nemzeti múzeum Prágába, ahol január 19-én mutatják be a ~~prágai~~ művészeti reprezentatív tárlatot. /mti/

bb 62. csütörtökön budapestre érkezett a péti nitrogénművek óriás-tartálya

1 hbj/tr szb 1e /3/

1967. január 12.

a péti nitrogénművek angol cégtől vásárolt egy óriási vegyberendezést, amely eléggé kalandos úton utazott budapestig. liverpoolban helyezték hajóra a 31 méter hosszú, 100 tonna súlyú tartályt, amelyet először hamburgban rakták át egy folyami uszályra, azon jutott el prágáig. onnan a masped megbízásából a magyar autóközlekedés szállította esztrák szállítási vállalatától bérelt hatalmas traktoron, - sokkerekű szállító kocsin - a kárpáteken át. három magyar vontató húzta, a hegyi utakon azonban cseh-szlovák vontatók is segítettek a szállításnál. prágából december 24-én indult utnak a szállítmány, január 8-án ért a magyar határra, csütörtökön délelőtti 11 órakor jutott budapestre, délután vonult át a fővárosra, pénteken „utazik”, tovább pétre, ahova remélhetőleg szombaton szerencsésen meg is érkezik. /mti/

19.25/ szb 1935/uc

-40-

bb. 62. kedvező eredményt igazoltak a rákóczi-uton végzett geodéziai mérések - sűrített levegő védelme alatt kémiai talajszilárdítással zárják el a földalatti alagútjában a vízbetörés helyét

1 hbj/tr/e 1e 1a /6/

1967. január 12.

a földalatti rákóczi uti szakaszán a munkások és műsziak gárdája csütörtökön is nagy erővel dolgozott a vízbetörés okozta nehézségek felszámolásán. a törekvés az, hogy véglegesen megszüntessék az alagút mintegy 30-szor 40 centiméteres nyitott felületén a vízbeszivárgást és lezárják a vízbetörés helyét.

ennek érdekében először sűrített levegőt nyomnak az alagutnak az astoria és a blaha lujza tér közötti szakaszába. csütörtökön már építették az alagutba azokat a falakat, amelyek megakadályozzák a sűrített levegő „szökését”, és előkészítették a sűrített levegőt előállító berendezések üzembehelyezését. az építők azt tervezik, hogy pénteken a munkateret - a rákóczi-ut alatt húzódó alagutszakaszt - sűrített levegő nyomása alá helyezik. a vízbetörés környékén megkísérlik az alagút falazatán kívül lévő talaj kémiai szilárdítását. a homok kémiai megszilárdításával természetes zárófalat kívánnak létesíteni, amely megakadályozza a talaj további mozgását. természetesen később visszakerül helyére az a túb-bing-öntöttvas építőelem, amelynek kiemelése után következett be a vízbetörés.

csütörtökön is tovább folytatták a felszínen a geodéziai méréseket. ezek azt mutatták, hogy a felszín alatti talajrétegek megállapodtak és az eddig is kismérvű, az épületeket nem veszélyeztető süllyedések megszűnése várható. /mti/

bb. 64. időjárásjelentés

tr/e 1a

1967. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. január 12-én, csütörtökön este:

élénk szél

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, helyenként hózápor. élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 1- minusz 3 fok között. /mti/

20.07/e

- 41 -

bb 65. tovább javultak az utviszonyok - 42 646 alkalmi munkás dolgozott budapesten a hótakarításon

ö hbj/tr szb la

1967. január 12.

a fővárosi köztisztasági hivatal csütörtökön is szállította a prizmákba rakott havat, elsősorban pest belső városnegyedeiből és buda szűkebb forgalmas utcáiról. a fővárosi köztisztasági hivatal január 6- és 12. között a hótakarításnál összesen 42 646 alkalmi munkást foglalkoztatott, mintegy 15 000 fuvar havat vittek a teherautók a hólerakóhelyekre, 5 200 köbméter szózott homokot terítettek a síkos utakra. /korábban téliidőben összesen 19 000 köbméter homokot használtak fel./ a nagy erőfeszítéseknek kétségtelenül megmutatkozott az eredménye, a szűk utcákból eltűntek a hóprizmák, zavartalan a közlekedés.

országszerte javultak az utviszonyok. a kpm közuti főigazgatóságának csütörtök esti tájékoztatása szerint valamennyi fő közlekedési út járható. vas megyében két összekötő és négy bekötő, zalában egy összekötő, veszprémben egy bekötő, győr-sopron megyében nyolc összekötő, borsodban három összekötő és egy bekötő, nógrádban egy bekötő uton volt még csütörtökön este hótörlesz. remélhető, hogy pénteken reggelre győr-sopron megye kivételével valamennyi összekötő és bekötő uton is sikerül megteremteni a forgalmat. /mti/

bb 66. diszbemutató a szikra moziban

t pr/hné szb la

1967. január 12.

csütörtökön este a szikra moziban diszelozáson mutatták be az elmúlt év filmtermésének jelentős alkotását, a sikátor-t. az 50-es években játszódó filmet kertész ákos kisregényéből rényi tamás rendezte, a főbb szerepekben koncz gábort, törőcsik marit, dégi istvánt és horváth sándort láthatják a mozinézők. az ünnepélyes bemutatón ott voltak a film alkotói, s számosan a szereplők közül. /mti/

20.10/e

- 42 -

MB
- vége -

bb. 67. Lakónázba rohant az autóbusz - három súlyosabb, kilenc könnyű sérült

la /e la

1967. január 12.

csütörtökön este súlyos szerencsétlenség történt pécsen, a komlóról jövő ga 7825 rendszámú farmotoros autóbusz feltehetően a megengedettnél nagyobb sebességgel érkezett be a városba. a zsolnay vilmos utcában mély gödörbe zökkent a jármű bal első kereke és ettől irányt változtatva, teljes sebességgel nekiütközött a 44. számú háznak, amelynek utcai oldalát bedöntötte. az egyik lakásban hárman tartózkodtak, nekik az ijedtségen kívül semmi bajuk nem történt. a másik lakásban televíziót néző hans jánosné azonban - részben a beomlott faltól, részben a felrobbant tv-készüléktől - megsebesült.

a mentők összesen tizenkét személyt szállítottak a 2. számú sebészeti klinikára, hans jánosné kívül az autóbusz sofőrjét, a 24 éves vitár józsef pécsi lakost, továbbá a kalauzt és kilenc utast, vitár és két másik személy súlyosabban, a többiek könnyebben sérültek meg.

a szerencsétlenség körülményeinek vizsgálata folyik. /mti/

- v é g e -

21.55/e

MB
- 43 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-530

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1967. január 12.

bb 43. a minisztertanács ülése

gg szb zs

1967. január 12.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. apró antalnak, a kormány elnökhelyettesének beszámolója alapján megbizta a nehézipari minisztert, hogy az országos tervhivatal elnökével és az érdekelt miniszterekkel egyetértésben gondoskodják a szovjet segítséggel épülő atomerőmű létesítésével kapcsolatos feladatok végrehajtásáról.

az építésügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány a harmadik ötéves tervben előirányzott ipari építkezések ütemes megvalósításának biztosítása végett határozatot hozott az építő-, és építőanyagipar teljesítőképességének növelésére és műszaki fejlesztésének meggyorsítására.

az országos tervhivatal elnökének előterjesztésére a minisztertanács határozatot hozott a kivitelező szervezetek tervezői jogosultságának kiterjesztésére.

az egészségügyi miniszter előterjesztette az egészségügyi kádereképzés távlati fejlesztési tervét. a minisztertanács a fejlesztés irányelveit jóváhagyta. /mti/

--

-1-

15.38/szb

16⁰⁰ Pnc

1600

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 13.

bb. 1. bővülnek, fejlődnek nemzetközi kulturális kapcsolataink - kki mérleg az 1966-os szellemi export-importról

1 tf/tr/e zs cz /8/

1967. január 13.

mindenütt a világon szívesen fogadott értékek a magyar kultúra eredményei, művészeti alkotásaink, könyveink, kulturális rendezvényeink, tudományos és más szellemi termékeink - egyértelműen ezt tanúsítja az a számvetés, amelyet most készítettek el a kulturális kapcsolatok intézetének tavalyi munkájáról. ezzel kapcsolatban elmondták az mti munkatársának:

- a kapcsolatok nemzetközi térképén harmincnál több ország szerepel államközi egyezmény alapján, ugyanakkor összesen körülbelül hetven országgal állunk együttműködésben. 1966-ban egy sor újabb partnerrel kötöttünk hivatalos kulturális egyezményt. a szocialista országok tekintetében első-sorban a tudományos kooperáció hozott szép eredményeket. egy-idejűleg javultak a kapcsolatok nem egy nyugati országgal is. tudományos téren a munkamegosztás és a kooperáció kerül egyre jobban előtérbe: kutatási témák és szaktudományi kísérletek összehangolása, konferenciák, szakmai szimpóziumok, előadások, tapasztalatcserék összehívása - jobbára ezek jelentik a kapcsolatok lényegét, gyakorlatát.

- hasonlóan a korábbi esztendőkhöz, 1966-ban fontos része volt a nemzetközi kapcsolatoknak magyar egyetemi hallgatók, aspiránsok és különféle tudományterületek fiatal szakembereinek képzése, illetve továbbképzése külföldön. jelenleg például a szovjetunió egyetemén mintegy ezer magyar diák tanul, csaknem annyi, amennyi egy kisebb vidéki főiskola hallgatósága.

/folyt.köv./

Wj